

бр. № 263 / 900101 / 28.03.15

Становище

върху научните трудове на гл.ас.д-р Преслав Илиев Пеев, представени за участие в конкурс за заемане на академична длъжност „доцент” в професионално направление „Науки за Земята”, научна специалност „океанология”, научно направление „Палеогеография и геoarхеология”, обявен в Д.В. бр.40/02.06.2015г.

Изготвил становището: проф.дн Веселин Димитров Пейчев

За участие в обявения конкурс са постъпили документи единствено от гл.ас. д-р П. Пеев като те отговарят на изискванията на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилата за условията и реда за придобиване на образователни и научни степени и за заемане на академични длъжности в ИО-БАН.

Представени са монография в съавторство, част от монография и 28 научни публикации. Не са рецензирани 6 публикации, в които авторът на становището е съавтор на кандидата.

Гл.ас.д-р Преслав Пеев е роден през 1974г. През 1997 г. завършва специалност „География и история” във ВТУ „Св.св. Кирил и Методий”, през 2000г. е избран за асистент в Института по океанология, от 2006г. е главен асистент, от 2014г.- доктор по океанология.

Представените научни публикации са по проблематиката на конкурса, която съвпада с областта, в която работи кандидата: палеогеография, геoarхеология, морска история и археология. Представени са 40 цитирания на 22 от трудовете на кандидата, което показва, че те са добре известни и се използват от учените, работещи по тези проблеми.

Научните и научно-приложни приноси на гл.ас.д-р П. Пеев са в областта на палеогеографията и морската геоморфология, морската история и археология и дълбоководната археология.

Като най-съществени приноси, които са новост за науката, приемам възстановяването на археологическите ландшафти по Западното Черноморие, палеогеографските реконструкции на древните пристанища

басейни и класификацията на 45-те антични пристанища като естествени, с инфраструктура и временни или пристанища-убежища.

Въз основа на геоморфоложки, геоложки, археологически и исторически данни от кандидата е реконструирано палеогеографското развитие на Българското черноморско крайбрежие през холоцена и е изследвана най-древната история на корабоплаването от енеолита до Късната Античност.

Гл.ас.д-р П. Пеев е един от пионерите на дълбоководната археология у нас, който е взел участие в редица проекти и научно-изследователски експедиции и е предложил идеи за съхраняването на подводното археологично наследство *in situ*, посредством нови методи, даващи възможност за неговата консервация, опазване и научни изследвания.

Считам представените приноси за лично дело на гл.ас.д-р П. Пеев.

Нямам критични забележки по трудовете на кандидата като му препоръчвам да издаде монография, в която да обобщи получените от него до момента научни резултати.

В заключения ще отбележа, че представените научни трудове и постигнатите резултати и приноси от гл.ас. д-р Преслав Пеев отговарят на изискванията за заемане на академична длъжност „доцент” по обявената научна специалност.

Становището ми е положително. Препоръчвам на членовете на Научното жури да предложат на Научния съвет на ИО-БАН кандидата П.Пеев да бъде избран за доцент по океанология.

Подпис:



/проф.дн В.Пейчев/